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Αβάσταχτος ο βραχνάς του clawback - «Σε απόγνωση οι φυσιοθεραπευτές» 

Ο φυσιοθεραπευτές εκδήλωσαν την αγανάκτησή τους για το clawback που 

«οδηγεί έναν ολοόκληρο επαγγελµατικό κλάδο να µην είναι βιώσιµος». 

 
«Σε απόγνωση βρίσκεται ολόκληρος ο κλάδος των φυσικοθεραπευτών µετά την 

ανακοίνωση από τον ΕΟΠΥΥ του ποσού υποχρεωτικής επιστροφής δεδουλευµένων 

λόγω clawback, καθώς, το άθροισµά τους 

µε το υποχρεωτικώς παρακρατούµενο ποσό του rebate, οδηγούν µαθηµατικά έναν 

ολόκληρο επαγγελµατικό κλάδο στο να µην είναι βιώσιµος» ανέφερε σε 

ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών. 

 

Σύµφωνα µε τους φυσιοθεραπευτές «η µη καταβολή δεδουλευµένων λόγω claw-

back, σε συνδυασµό µε το rebate που καταλογίζεται σαν έκπτωση για κάθε µηνιαία 

δαπάνη, αποτελούν δωρεάν προσφορά υπηρεσιών από τους φυσικοθεραπευτές 

προς το κοινωνικό σύνολο». 

 
Ο Σύλλογος θεωρεί ότι ο ΕΟΠΥΥ υποεκτιµάει τις ανάγκες των ασφαλισµένων για 

φυσικοθεραπείες κοστολογώντας τις στα 70.000.000 ενώ θα έπρεπε το ποσό αυτό 

να φτάνει τα 90 εκατοµµύρια ευρώ. Παράλληλα, προσθέτει ότι ότι τα µερικά 

εκατοµµύρια της υποτιθέµενης ετήσιας "υπέρβασης" στον προϋπολογισµό της 

φυσικοθεραπείας, είναι µηδαµινά στο σύνολο των δαπανών Υγείας. 

 
Τεράστιο το οικονοµικό πλήγµα για φυσιοθεραπευτές 
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Ο ΠΣΦ σηµειώνει ότι από το 2013 που επιβλήθηκε το claw-back και το rebate για 

υπηρεσίες όπως οι φυσικοθεραπείες, οι 2.300 συµβεβληµένοι φυσικοθεραπευτές 

«στερήθηκαν µε παράνοµο και καταχρηστικό τρόπο 150.000.000 ευρώ, για την 

αµοιβή της υπηρεσίας που προσφέρουν και βυθίστηκαν άπαντες στα χρέη, 

αδυνατώντας να συντηρήσουν πλέον και τις οικογένειές τους». 

 
Το πρόβληµα γεννάται από το γεγονός οι γνωµατεύσεις φυσικοθεραπείας 

συνταγογραφούνται από τους γιατρούς, όταν υπάρχει η σχετική ανάγκη και 

εκτελούνται υποχρεωτικά από τους συµβεβληµένους φυσικοθεραπευτές. «Με 

άλλα λόγια δηλαδή, τα παραπεµπτικά φυσικοθεραπείας ΔΕΝ συνταγογραφούνται 

από τον φυσικοθεραπευτή» αναφέρει χαρακτηριστικά ο ΠΣΦ. 

 
«Αν το Κράτος δεν µπορεί να ενισχύσει τον ετήσιο προϋπολογισµό δαπανών 

φυσικοθεραπείας στο ύψος της πραγµατικής ανάγκης, θα ήταν εντιµότερο να 

σταµατάει την παροχή στους ασφαλισµένους για εκείνο το διάστηµα του έτους που 

αδυνατεί να καλύψει» συµπλήρωσε ο Σύλλογος. 

 
Δηλώσεις προέδρου ΠΣΦ 

Ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών - Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ Πέτρος 

Λυµπερίδης δήλωσε σχετικά: 

 
«Η διοίκηση του Π.Σ.Φ. προβληµατίζεται έντονα για το πώς πρέπει να δράσει για να 

λάβει ένα ΤΕΛΟΣ αυτό το µαρτύριο που συνεχίζεται από 2013. 

 
Σε αυτά χρόνια, οι 2.300 συµβεβληµένοι φυσικοθεραπευτές στερήθηκαν µε 

παράνοµο και καταχρηστικό τρόπο 150.000.000 ευρώ, για την αµοιβή της υπηρεσίας 

που προσφέρουν και βυθίστηκαν άπαντες στα χρέη, 
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αδυνατώντας να συντηρήσουν πλέον και τις οικογένειές τους. 
 

Σκεφτείτε ότι οι φυσικοθεραπευτές έχουν να επιστρέψουν το claw-back του 2018 και 

2019 και σύµφωνα µε τα σχέδια του ΕΟΠΥΥ θα καταβάλλουν και το claw-back του 

2020 προκαταβολικά. Ας µας απαντήσει λοιπόν κάποιος «νοµπελίστας» των 

οικονοµικών πως θα βγαίνουν πέρα αυτοί οι επαγγελµατίες; 

 
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών θα στείλει ανοιχτή επιστολή στον 

Πρωθυπουργό και θα ζητήσει συνάντηση µαζί του, για να του εξηγήσει ότι τα 

ετήσια πλεονάσµατα προέκυπταν από την παράνοµη παρακράτηση και διαγραφή 

των δεδουλευµένων µας και θα πρέπει η Κυβέρνηση να διορθώσει ΠΡΩΤΑ αυτή την 

αδικία, για να εµπεδωθεί το αίσθηµα δικαίου στους Έλληνες Πολίτες. 

 
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών διεκδικεί κονδύλια για την 

φυσικοθεραπεία σύµφωνα µε τις πραγµατικές ανάγκες των Πολιτών και θεωρεί ότι 

η µη καταβολή δεδουλευµένων για παρεχόµενες υπηρεσίες φυσικοθεραπείας είναι 

έξω από κάθε λογική, αποτελώντας ταυτόχρονα κατάφορη παραβίαση του 

Ευρωπαϊκού δικαίου». 

 
 


